



# 聖公會青衣主恩小學

S.K.H. Tsing Yi Chu Yan Primary School

📍 新界青衣長宏邨

☎ 2433 2225

📠 2433 9555

✉ info@tycy.edu.hk

2023年7月校訊



## 多元智能



語言智能



## 全人發展



邏輯數學智能



身體動覺智能



音樂智能



空間智能



## 鄧志鵬校長

隨着新冠肺炎疫情漸趨緩和，我們終於可以一如既往無拘無束地走進校園。今年四月，學校更迎來了疫後首次的全校旅行，我們終於可以一起親親大自然，舒展身心，感覺真好！一提起戶外郊遊，無論大人或小朋友都會感覺雀躍萬分，大自然實在是上帝賜給世人的一份寶貴禮物。

在自然界有一種言語述說上帝的存在，那就是秩序、美麗、奇妙及智慧的言語。曾經有一位科學家窮盡一生探究宇宙，到最後他說：當我認真地去思考宇宙莊嚴的秩序及其恆久不變的自然規律時，我不得不相信上帝。他認識到上帝藉着大自然說話，上帝藉着日、月及星辰準確的運行說話；藉着四季奇妙的規律說話；藉着有序的日夜交替說話；藉着千變萬化，多姿多彩的生物物種說話；更藉着萬物互相依賴及奇妙配搭說話。現今人類一切不可思議的發現及發明，都是建基於上帝奇妙的

創造、預備及啟發。就如牛頓因看見蘋果從樹上掉下來，啟發了他發現地心吸力，開展了科學的新一頁；又如萊特兄弟從觀看雀鳥的飛行模式而發明了世上第一架飛機。即使是一塊沒有生命的石頭，經過工藝師巧妙的雕琢後也可以成為一顆極具價值及用途的寶石。顯然可見，大自然的一切都不是出於偶然，而是出於上帝奇妙的創造。那麼上帝創造這個奇妙的大自然的目的何在？

聖經創世記記載：上帝照着自己的形像創造人，又賜福給他們，使他們管理大地。原來在上帝一切奇妙的創造中，人是最尊貴和最重要的，大自然一切的美好都是上帝為人預備，是要人去好好管理善用。上帝在創造人的同時，也賦予人許多特別的恩賜，讓人可以去管理及享受祂一切豐盛的創造。因着每個人都有上帝獨特的恩賜，人有多元的個性、信念及價值觀；社

會亦有多元的文化、觀念及規範。在多元的世界中，人與人之間可以互相配搭，互賴共存，但亦難免會出現種種的矛盾及衝突。上帝的計劃實在奇妙，祂早已為我們預備了一份禮物，可以將多元的個體及文化重新結連，這份寶貴的禮物就是「愛」。

聖經加拉太書告訴我們：聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和節制。當中愛是排在首位，因為哪裡有愛，哪裡就有美好的東西隨之而來。有言道，即使現今科技智能如何先進卓越，資訊傳播無比快速高效，都解決不了人與人之間的矛盾，止息不了國與國之間的衝突。愛才是解決矛盾衝突及醫治軟弱心靈的良方。聖經哥林多前書所寫的愛：如今常存的有信、有望、有愛，而其中最大的是愛。我們並不是缺乏愛，缺乏的是對愛的發現、領受和實踐。主耶穌給了我們一個實踐愛的教導：你們要愛上帝，也要彼此相愛。這教導是一個命令，

亦是一個邀請，更是一份恩典。主耶穌主動邀請我們去親近上帝，成為祂的知己良友，了解祂的美好旨意，信靠祂而得着力量。當我們能全心全意地愛上帝，我們就能有容量去愛身邊的人。愛上帝就如一片維他命 C 溶片，當這溶片投入一杯水中，它會即時溶化並滲透到整杯水中，這正如當我們的生命投入了對上帝的愛，整個人的心思、意念、態度、言語和行為都會滲透着愛，這個充滿愛的生命更會帶給別人益處，成為別人的祝福。當我們能夠活出愛，我們的生命，以至我們的世界，都會變得更完全、更美好。

上帝以怎樣的智慧創造了這個大自然，又以怎樣的恩典將這一切賞賜給我們，更以怎樣的愛心教導我們生命之道乃是愛。且讓我們好好思想上帝對我們的愛，並以感恩的心讚美上帝！榮耀上帝！

*Of all the gifts God offers His children, love is the greatest.*

*Of all the fruits of the Holy Spirit, love is the first.*



冠軍得獎者：4E 吳欣穎 5A 林藹婷 5A 何洛謙 5C 梁紀彤 (雙冠軍) 5E 何浩鈺 6A 黃頌茵

陳志昌主任

本年度因受到新冠肺炎疫情影響，第 74 屆學校朗誦節比賽仍以錄影模式舉行。本校學生表現出色，在比賽中勇奪十一項朗誦比賽冠軍、十七項亞軍及二十一項季軍，成績斐然。



冠軍得獎者：2A 楊盛竣、2D 王靜悠、3A 陳芷芊及 3E 鄭宇翹



亞軍得獎者：1D 李嫻頤、2A 陳希悠、2D 王靖翹、2E 蔡沛忻及 3A 余芊穎



亞軍得獎者：5A 梁定怡、5A 黃雪晴、5E 勞汶婷 6A 許雅婷及 6A 黃頌茵



亞軍得獎者：4A 紀君陶、4A 廖梓妤、4E 鄭樂恩、5A 梁定怡及 5A 何洛謙



滿子玲老師

為發展資優教育，協助學生培養多角度思考能力，及提升思辯能力，本校中文科於 2018 年度成立中文辯論隊。期望透過專業的辯論課程和實體比賽，帶領學生掌握辯駁技巧的同時，也能培養團隊合作精神。中文辯論隊雖建立短短四年，但已獲取不少佳績，本年度更兵分兩路，同時參加了全港小學校際辯論賽及希聲盃小學辯論公開賽。各隊員在老師的教導及帶領

下，認真備戰每一場賽事，並取得突破。希望各隊員在辯論活動中能學有所成，在比賽中能發揮所長，迎難而上，再創佳績。



中文辯論隊榮獲希聲辯論小學盃亞軍



呂逸朗同學榮獲希聲辯論小學盃總決賽最佳辯論員



2022 全港小學校際辯論賽十六強



# 數學尖子

# 勇奪佳績

梁恒業老師

本校一向重視學生數理能力，提升學生的解難及思維能力。在日常課堂中，我們除了運用「樂滿分」校本課程，讓學生從探究中學習，建構數學知識外，還透過富有挑戰的解難課題去發展學生的解難能力。同時，本校亦發展了各級的巧算課程，務

求提升學生的速算能力。雖然因為疫情影響改變恒常的奧數訓練模式，但學校仍鼓勵學生參加各項數學比賽，藉此擴闊學習視野及達到切磋交流的目的。學生們在各項數學比賽中仍表現優秀，屢獲殊榮。



5A 鍾卓霖、李晉霆、馬諭正、莊孫汶  
 • 勇奪少清盃數學比賽團體賽亞軍



5A 李晉霆  
 • 奪得少清盃數學比賽個人賽亞軍。



4A 陳靖熙  
 • 榮獲第三十屆香港小學數學奧林匹克比賽金獎  
 • 「華夏盃」全國數學奧林匹克邀請賽 2022 (總決賽) 一等獎  
 • 2022 華夏盃：海外交流賽一等獎  
 • 「大灣盃」粵港澳大灣區數學競賽選拔賽 2023 (香港賽區) 一等獎  
 • 2022 年秋季世界數學及解難評估雙優生



4A 黃穎希、6A 梁傲滋、6A 葉俊亨、6A 陳嘉希、  
 5A 歐穎潼、5A 李晉霆、6D 吳子謙、4A 陳靖熙  
 • 榮獲世界數學測試雙優生榮譽



5A 鍾卓霖、5A 李晉霆、6A 周梓朗、6A 李睿熙  
 • 勇奪第二十九屆荃葵青區小學數學競賽團體冠軍。



1C 陳璟朗 (左一)  
 • 榮獲「大灣盃」粵港澳大灣區數學競賽選拔賽 2023 (香港賽區) 最高榮譽——特等獎。

1A 梁心柔、1C 林逸軒 (左二)、1D 楊竣宇 (左三)、  
 2B 何承優 (左四)、3E 李贊言 (左五)  
 • 榮獲一等獎



# 創意無限 思辨解難

6B 李灝烽 6A 梁子謙 6A 李景凱 6A 張晉熙 5A 陳揚義 5A 陳綽珈 6A 李睿熙  
 榮獲第九屆聖公會小學聯校機械人冬季奧運會機械冰壺優異獎及越野滑雪優異獎

葉明亮主任 周啟傑老師 岑琳達老師

本校常識及 STEM 課程致力培養學生對科學及科技的學習興趣、提升解難及創新能力。本年度本校亦積極參與各項學界比賽，包括無人機編程、LEGO 機械人、虛擬實境遊戲創作、創科研習等，過程中活用所學的科學知識、工程設計循環、運算思維、編程技巧等，發揮創意及團隊合作精神，加強了學生們對學習創新科技的興趣。同學於各項比賽中表現傑出，令人欣慰。



6A 陳嘉希、許雅婷、江家蕎榮獲「創科智多星編程比賽」高小組亞軍。



6A 梁傲滋、梁家浚、陳嘉希於「國際青少年創科奧林匹克大賽 2022」獲得無人機編程項目小學組最佳合作獎。



6A 陳嘉希、江家蕎、梁傲滋、梁家浚以「綠色智能灌溉系統」為題參與「常識百搭」展覽，榮獲「傑出獎」。



# 粉墨登場 表現卓越

董詩樂老師

英語話劇組憑《Joseph and his Dreamcoat》榮獲香港學校戲劇節 2022/23 傑出整體演出獎、傑出影音效果獎、傑出合作獎及全體學生均獲傑出演員獎。學生不但表現卓越，更展現出優厚的演藝才華。



4A 吳仲亨



4A 張曉祈



5A 何洛謙



5A 李焯彤



5A 歐穎潼



5A 黃雪晴



5C 梁紀彤



5E 勞艾婷



5E 梁芊琳



6A 吳思瓏



6A 林悅



6A 梁家浚



6A 江家蕎



6A 黃頌茵



6E 張頌華

# 運動健將 再創佳績 青衣區校際田徑比賽



一眾田徑精英和訓練老師大合照

王雅俊老師

二零二二年十一月四日是疫情下第二次舉行的香港學界體育聯會青衣區小學分會校際田徑比賽的日子。當天氣氛熾熱，運動員大清早已準備充足，迎接各項具挑戰性的賽事。訓練有素的健兒把平日努力練習的技巧盡情發揮，展示出刻苦訓練的成果，獲得卓越的成績。在 34 個單項比賽中，本校共獲得 26 個獎項，當中包括 6 個冠軍、9 個亞軍、7 個季軍及 4 個殿軍。在六個團體獎項中，本校獲得：男子甲組冠軍、男子乙組冠軍、女子甲組冠軍、女子乙組冠軍、女子丙組冠軍及男子丙組亞軍，共五冠一亞佳績。健兒們的傑出成績實有賴家長的積極支持、老師的悉心栽培及同學的刻苦訓練。



## 男子甲組

60 米亞軍 6E 陳頌一  
100 米亞軍 6B 陳柏濤  
200 米亞軍 6C 馮晞然  
400 米季軍 6A 張樂毅  
跳高冠軍 6D 陳柏言  
跳遠殿軍 6E 黃君熙

## 男子乙組

60 米季軍 5E 鄭逸朗  
100 米殿軍 5E 江澤羲  
200 米亞軍 5E 梁溢朗  
跳高冠軍 5A 張瑋灝  
跳遠季軍 5E 黃應諾  
壘球亞軍 5C 董皓軒

## 男子丙組

60 米亞軍 3E 李思恒  
100 米季軍 4A 羅悅謙

## 女子甲組

60 米亞軍 6E 彭美茹  
100 米冠軍 6E 林泳蕎  
跳高殿軍 6B 鄧天頤  
擲壘球亞軍 6A 許雅婷  
鉛球季軍 6B 陳菀瑤

## 女子乙組

60 米殿軍 5A 鍾焯淋  
100 米冠軍 5B 陳可靜  
200 米亞軍 5E 吳樂瑤  
跳高冠軍 5B 蘇悅悠

## 女子丙組

60 米冠軍 4E 王思甜  
100 米季軍 4C 謝鏗琳  
跳遠季軍 4D 李諾恩





# 舞者飛躍展姿彩

高年級組 中國舞《瑤鼓樂 ( 瑤族 ) 》榮獲優等獎

黃惠敏老師 朱慧珊老師

本校中國舞蹈隊不負眾望，於第五十九屆學校舞蹈節中表現卓越，再創佳績。中國舞高年級組以《瑤鼓樂 ( 瑤族 ) 》參賽，榮獲高年級組中國舞 ( 群舞 ) 優等獎；而低年級組以《小嬌妹 ( 苗族 ) 》參賽，榮獲低年級組中國舞 ( 群舞 ) 甲級獎。兩支舞蹈在編舞及學生表現上均獲各位評判一致好評。



低年級組 中國舞《小嬌妹 ( 苗族 ) 》榮獲甲級獎



高年級組 中國舞《瑤鼓樂 ( 瑤族 ) 》獲邀於2023 世界舞蹈日表演



# 樂韻悠揚 繞樑三日

敲擊樂音樂會

黃健玲老師

本校致力培育學生的音樂潛能，為學生提供不同的音樂培育平台，如興趣班有小提琴、大提琴、小結他、敲擊樂及銅管樂，而校隊則有合唱團、弦樂小組、E樂團、敲擊樂隊及銅管樂隊。

校內音樂活動多姿多采：設有詩歌賞析、邀請知名樂團到校表演及校內詩歌唱比賽等，為學生帶來不同學習體驗及欣賞音樂的機會。

在第75屆香港學校音樂節比賽中，獲得1項冠軍、3項亞軍、3項季軍；此外，3人獲得金獎，65人獲得銀獎，18人獲得銅獎。本校敲擊樂隊亦參與敲擊樂團小學組比賽，榮獲銀獎。

本校參與由香港聯校音樂協會舉辦的聯校音樂大賽2022，銅管樂小號獨奏中級組榮獲金獎，小學聲樂獨唱中級組榮獲銀獎。6A黃頌茵在第十二屆春雨主題曲歌唱比賽中榮獲亞軍，另有2名同學獲得優異獎。



6A 黃頌茵榮獲春雨主題曲歌唱比賽亞軍



第75屆香港學校音樂節  
4E 吳欣穎榮獲聲樂獨唱季軍  
5E 陳韋恆榮獲鋼琴獨奏季軍  
敲擊樂校隊 (6E 容朗弦、6C 林晞瑤代表) 榮獲敲擊樂團小學組銀獎



第75屆香港學校音樂節  
1E 林藹晴榮獲鋼琴獨奏亞軍  
2A 陳奕妃榮獲鋼琴獨奏季軍  
1A 梁心柔榮獲鋼琴獨奏季軍及兒童獨唱銀獎





# 視藝精英 畫出彩虹

鄧志鵬校長與得獎同學合照

朱慧珊老師

## 第十四屆 ICEHK 2023 「前路由我創」國際繪畫比賽

### 「小物品，大變身」設計比賽 (2022-2023)

本校的視藝科舉辦「小物品，大變身」設計比賽，為讓本校學生在生活中探索及發現美，從而發揮其創意，創作出獨一無二的畫作。正如藝術家羅丹所言：「對於我們的眼睛，不是缺少美，而是缺少發現。」學生的作品中展現出其獨創性，表現極為優秀。

#### 各級冠軍作品



一年級 1A 梁心柔



二年級 2A 楊盛竣



三年級 3B 彭日楠



四年級 4B 林芷悠



五年級 5E 梁羽晴



六年級 6A 許雅婷

### 《基本法》宣傳大使填色比賽

本校學生在《基本法》宣傳大使填色比賽中榮獲佳績，分別奪得銀獎及優異獎，實在可喜可賀！是次比賽共有全港過百間學校參與，當中超過一萬二千份作品，能在眾多參賽者中脫穎而出，勇奪獎項，實在令人振奮！



2D 伍詒瑩榮獲銀獎



1C 林逸軒榮獲優異獎

本校學生於本年度艾斯爾國際文化交流 (香港)ICEHK 舉辦的 2023「前路由我創」國際繪畫比賽中，再創佳績。本校榮獲學校大獎季軍，而 5A 班李銘廷更在眾多參賽者中脫穎而出，勇奪少年組亞軍，實在是可喜可賀！是次比賽中，本校獲得的獎項包括學校大獎季軍、少年組亞軍、一等獎 4 名、二等獎 14 名、三等獎 14 名及優異獎 19 名，共 51 名學生得獎。如此佳績，實在是同學們努力的成果，亦有賴家長及老師的悉心栽培，發掘同學的藝術天賦。



少年組 亞軍  
5A 李銘廷 《乘風破浪航向彼岸去》

#### 一等獎 4 個



2C 林靖萱 《畫出我天地》



2E 梁羽瞳 《中國舞》



4E 伍澄楠 《考古學家 DR.J.N.》



6A 許雅婷 《我的貓 Cafe- 太過分》

### 「我最喜愛的葵青」利是封設計比賽

本校參與由民政事務署及葵青區青年活動委員會合辦，「我最喜愛的葵青」利是封設計比賽，獲得佳績。本校學生 6C 黃顯惠榮獲亞軍、6C 馮穎晴榮獲季軍、2E 蔡沛忻、2D 何忻穎、2E 黃枳維均獲優異獎。此外，本校亦榮獲「最積極參與學校」獎。

#### 亞軍



6C 黃顯惠

#### 季軍



6C 馮穎晴

#### 優異獎



2E 蔡沛忻



2D 何忻穎



2E 黃枳維



# 閃耀之星展才華

## 第十二屆扶輪「閃耀之星」才華拓展獎學金

### 陳梓君老師

由資優教育基金主辦，九龍西區扶輪社及香港兒科基金協辦的「『閃耀之星』才華拓展獎學金」已完成評審程序，我校 6A 梁傲滋同學及 6A 黃頌茵同學從 201 位資優生中脫穎而出，憑卓越表現獲得「『閃耀之星』才華拓展獎」，獲頒獎狀及獎學金港幣六千元，並將獲邀參與由社會人士提供的參觀及培訓課程。

梁傲滋同學在數理邏輯及語文方面展現出卓越的潛質，獲獎的資優範疇為邏輯數學智能及語言智能。

黃頌茵同學於朗誦、辯論、聲樂、吹奏小號等方面均表現出眾，獲獎的資優範疇為語言智能及音樂智能。

傲滋和頌茵積極好學，常常尋根究柢，主動求知。在學習的過程中，她們努力面對不同挑戰，求學態度令人欣賞。她們屢次獲獎，而每個獎項的背後都離不開刻苦的練習，她們深明要成功必須持之以恆的道理，投放大量時間反覆練習，堅毅進取。兩位同學能於全港眾多資優生中脫穎而出，實在有賴同學的努力堅持及師長的悉心栽培，是次能憑卓越表現獲獎，確是可喜可賀，是我校的驕傲。



梁傲滋同學與主禮嘉賓合照



梁傲滋同學與家長合照



黃頌茵同學與主禮嘉賓合照



黃頌茵同學與家長合照



大合照



# 期待已久的校運會

運動員落力比賽

王雅俊老師

二零二二年十二月八日是疫情後第一次舉辦的校運會，在防疫措施仍嚴格執行下，老師們齊心合力，讓校運會得以順利舉行。

當日天朗氣清，是一個非常適合舉辦校運會的日子。鄧校長主持開幕典禮後，比賽正式開始！參賽同學們都努力為自己爭取最好成績；「小一運動樂」在班主任的帶領下，完成了一系列的跑、跳和擲等活動，每位一年級同學都能得到一面獎牌以鼓勵他們積極參與的精神。此外，看台上的啦啦隊熱烈地吶喊助威，令整個運動場充滿熱鬧氣氛。

比賽結束後，承蒙周瑞忠創校校長蒞臨主禮及致訓，藉此勉勵同學，期望同學未來能藉運動鍛煉體魄和心境，積極向上，取得成果。

校運會能夠圓滿完成，感謝教師團隊及家長義工團隊的協助。期望校運會的復辦能推動學生積極參與運動，鍛煉體魄，保持身體健康，並享受運動的樂趣。



鄧校長主持開幕典禮



陳貴文老師帶領「小一運動樂」



啦啦隊熱烈為運動員喝采



鄧志鵬校長、周瑞忠創校校長和眾校董一起主持頒獎典禮。



# 活學活用英語 喜迎聖誕

我們運用英語製作聖誕小食，造型可愛，又美味！

同學們投入參與「聖誕傳統食物猜謎遊戲」。

欣賞英語話劇，寓學習於娛樂。

蔡玉瑩老師



熱鬧又歡樂的啟動禮。



製作聖誕手工，學習聆聽英語指令。

本年度的「聖誕英語同樂日」(Christmas English Fun Day) 於二零二二年十二月二十一日舉行。當天校園滿載同學們歡樂的笑聲！我們為學生設計了多項英語學習活動，以豐富的語境增加同學們運用英語的機會和激發他們學習英語的興趣，更從中加深他們對聖誕節傳統習俗的認識。

精彩活動包括「英語話劇欣賞」、「聖誕傳統食物猜謎遊戲」、「聖誕主題猜猜畫畫」、「聖誕小食製作」和各式各樣的「聖誕手工製作」。今年我們更邀請了專業劇團 Dove Tales Theatre Company，為學生演出了兩齣話劇——《Pinocchio》及《Joseph and his Dreamcoat》，透過生動有趣的方式，讓不同年級的學生愉快地學習英語，將正向價值觀及經典聖經故事融入有趣的英語話劇中，讓學生寓學習於娛樂。

同學們亦發揮創意和藝術天份製作精美的聖誕手工，包括聖誕水晶球、聖誕花環和座枱聖誕樹，從中學習聆聽英語指令，大家都非常投入製作呢！活動完結後，同學們更將作品帶回家作聖誕佈置，與家人分享喜悅。

除此之外，學生透過製作聖誕特色小食學習和運用英語，過程中認識不同食材及製作步驟，擴闊生活經驗，最後更品嚐自己親手製作的可愛造型小食，樂在其中。

同學們當天均積極參與各項活動，全情投入在豐富的英語學習環境中。感謝全體老師及家長義工團隊的協助和辛勞付出，希望同學們未來能更加熱愛學習英語。

# 中華文化便服籌款綜合活動日

多元活動



全體老師穿上特色華服大合照。



獲得「中華文化特色服裝獎」的同學大合照。

蘇志偉主任



同學以視藝工具製作川劇變臉玩偶。



學生聚精會神製作古代量度日照工具「日冕」。



學生小心翼翼地製作古代計時工具「沙漏」。

中華文化便服籌款綜合活動日於二零二三年二月三日舉行。學校透過舉辦豐富多元的中華文化活動，加強同學對中華文化的認識，傳承中華文化的精髓。當天，校長、老師及同學們均穿著中國服飾或佩戴中國風口罩，懷著興奮愉快的心情，回校參與各項中華文化的學習活動。當天活動包括中華文化特色服裝獎選舉、欣賞《川劇變臉》表演、製作川劇變臉玩偶、寫揮春、古詩文背誦活動、製作具中華文化特色的數學量度工具、新春福袋及食物義賣活動、精品抽獎活動等。

為了讓學生認識中華文化特色食物，特設食物義賣活動，義賣的食物包括叮叮糖、龍鬚糖及爆谷，同學們藉此可一嚐傳統懷舊食物的滋味。此外，福袋義賣活動更深受學生及家長歡迎，不少福袋在預訂期內瞬間售罄。當天，同學們均踴躍參與，而各項活動能順利舉行，除有賴老師的細心籌劃外，更感謝家長義工的積極協助，讓學生在充滿中華文化的氛圍下，寓學習於活動之中。本年度中華文化便服籌款綜合活動日共籌得款項 223,937.10 元，作為提升學校設施之用，感謝各位家長及學生的支持及參與。



學生學習寫揮春，傳承中華文化。



學生學習變臉技藝，唯肖唯妙。



變臉活動後，全體師生大合照，樂也融融！



一年級 大埔海濱公園



二年級 蕉坑獅子會自然教育中心

## 學校旅行日

陳志昌主任

二零二三年四月二十八日是學校旅行日，同學們懷着興奮的心情迎接闊別了三年的學校旅行。那天陽光普照，天朗氣清，最適宜進行戶外活動。同學在老師帶領下在郊外進行集體遊戲及野餐等活動，大家都樂而忘返。



五年級及六年級 北潭涌郊野公園



三年級 迪欣湖公園



四年級 佐敦谷公園

# One of the countless blessed students

Chung Hiu Ling Elane (Graduate of 2011)

As a TYCY alumna, I am proud to say that my alma mater has come a long way since its inception. The school's commitment to academic excellence, diversity, and community outreach has made it a beacon of hope and progress for all the fellow schoolmates.

As I reflect on my time at primary school, TYCY's unwavering vision in nurturing students in an all-rounded way has been the most instrumental factor in shaping who I am today. The opportunities to delve into my own aptitudes through wide-ranging activities have broadened my perspective and unearthed my strengths. I still vividly remember how eager I was to return to school even during summer holidays because of the refreshing adrenaline rush in morning field practice, the intrigued faces in lessons with hands-on experiments, the lovely smiles when I learned new things in different extracurricular activities, and the pure laughter in recess time. Unlike those other solely academically-focused schools that define ones, TYCY provides the one-of-a-kind education that empowers you to define yourself through trial and error.

It is with utmost appreciation that I thank my alma mater. Deep gratitude to the inspiring education from the passionate principal and teachers who are willing to go extra miles to help their students succeed, and the tireless efforts from the caring janitors who are always devoted in fostering a positive atmosphere. The lessons I learned and the memories I made will stay with me for a lifetime, and I am proud to be a part of the TYCY community.

Congratulations again to TYCY on its 20th anniversary. The school's unyielding commitment has impacted countless students over the years and I have complete faith to another 20 years of success!



## Chung Hiu Ling Elane

- 2011 Graduate (Vice President of Alumni Association)
- Daughters of Mary Help of Christians Siu Ming Catholic Secondary School
- Hong Kong University of Science and Technology (BBA in Finance and Information System)
- Current job position: Equity Advanced Specialist

## 「捕之以魚，不如授之以漁」

關國正 (2011 年畢業生)

高小的時候，中文課有一份習作，讓同學們分組為不同的老師進行個人專訪，目的是鍛煉我們的溝通和寫作技巧。與老師訪談之間，竟談起「教育理念」來，當時老師回了這樣一句：「捕之以魚，不如授之以漁」（大意是：與其給他一尾魚充飢，不如教他捕魚的技術）。那時候不以為意，如今想起，原來是小學生涯中銘心的一幕。

言猶在耳，如今畢業已有十二個寒暑；回想起當初在校園的一點一滴，才察悉早在我童年伊始，母校便將箇中的道理植根於我的生命中。在六年的匆匆歲月，母校對學術的傳授確實不少，但更注重的卻是盡力給予我們發揮所長、發掘自我的舞臺。多年來嘗試過參加校際朗誦比賽及聯校影片製作，也試過在廣播室當個幕後領禱的「福音小先鋒」，雖然當年未諳世事，但如今回頭一看，母校總讓我在不斷的探索中尋求答案，也讓我在無數的機遇中認識自己，更讓我在多少的跌宕成敗中累積經驗，好讓那一個原來當年頗為善言巧論的小孩，長大後能夠尋覓合適發展的方向。

在好奇心充斥的年紀，升學固然重要，但餵飼再多的「魚」，培養再高的學術成就，也比不上親身學懂如何去「漁」，讓小孩親身誠意為興趣付出，然後為人生選擇最佳的跑道來得更有意義。或許這種教育，才是讓代代學子在畢業後許多個十年也活得稱心的真諦。

那一句「捕之以魚，不如授之以漁」，讓我感受到母校老師們對年輕一代的栽培，也是當年徐麗珍副校長、孔佩玲副校長、湯芷琪副校長、黃惠敏主任等無數的良師益友，在教學以外，以言傳身教所踐行的一份真誠和熱忱。母校迎來了第二十個年頭，祝願每一位在這裏就讀的師弟妹、每一位在這裏授教的老師們，均能不忘初心，無論環境順逆，唯屬主恩的一把春風，仍能潤物無聲。



## 關國正

- 2011 年度畢業生 (校友會康樂)
- 英華書院
- 香港大學 (榮譽學士：城市規劃及設計)
- 倫敦大學學院 (碩士：國際規劃)
- 現職城市規劃師